- INSTRUKCJA
S TEINHOF. MONTAZU | EKSPLOATACJI

ZACZEPU KULOWEGO DO SAMOCHODU:
Saab 9-5
(4D) (1997 - 07/2010)

(Kombi) (1999 - 05/2011
PRZEZNACZENIE Nr kat. S-019

Zaczep kulowy S-019 jest przeznaczony do holowania przyczepy. Zaczep ten posiada aktualne
Swiadectwo Homologacji uprawniajgce do oznaczenia wyrobu znakiem homologacji E20.
WARUNKIMONTAZU

Zaczep kulowy S-019 moze by¢ uzywany i eksploatowany w samochodzie o wtasciwym stanie
technicznym elementéw nadwozia. Zaczep musi by¢ zamontowany i eksploatowany w samochodzie
zgodnie z niniejszg instrukcja.

Wszystkie $ruby i nakretki wystepujace w zaczepie kulowym musza by¢ dokrecone odpowiednim
momentem obrotowym (Mo) o wartosciach podanych w ponizszej tabeli (dla $rub w klasie 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
WARUNKI EKSPLOATACJI

Zaczep kulowy S-019 posiada tabliczke znamionowa okreslajacg prawidtowe i bezpieczne obcigzenie
zaczepu, tj.:

Typ: S-019 Numer katalogowy zaczepu kulowego

A50-X Klasa zaczepu kulowego (urzgdzenia sprzegajacego)
@ 55R-01 3364 | Nr swiadectwa Homologacji zaczepu kulowego
D = 10,0 kN | Teoretyczna sita odniesienia dziatajgca na zaczep kulowy
S= 75kg | Max. dopuszczalne obcigzenie pionowe kuli zaczepu
R =1800 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie holowanej przyczepy

Site D wylicza sie ze wzoru:

T-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, pojazdu ciggngcego
(takze ciggnikéw holujgcych) facznie, jesli wystepuje, z obciazeniem pionowym
D= g« TR kN przyczepy z osig centralng.
T+R R-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, przyczepy samochodowe;j
zdyszlem ruchomym w ptaszczyznie pionowej lub naczepy.
g-przyspieszenie ziemskie (przyjmowane jako 9,81 m/s?)

Podczas eksploatacji poszczegdine elementy zaczepu kulowego powinny by¢ utrzymane w nalezytym
stanie technicznym i zabezpieczone przed dziataniem korozji. W czasie holowania przyczepa musi by¢
ztaczona dodatkowym elastycznym ztgczem o odpowiedniej wytrzymatosci (linka, fancuch). W czasie
eksploatacji zaczepu kulowego nalezy okresowo sprawdzaé potgczenia $rubowe, a w przypadku
poluzowania nakretek nalezy je dokrecic.

MONTAZ

Zaczep kulowy S$-019 skfada si¢ z nastgpujgcych elementow:
1. Korpus - 1szt.  11. Wkret samowiercacy M6x25 - 4 szt
2. Kula (ACS-2041/ TERWA30589) - 1szt.  12. Sruba M10x30 (PN/M-82105) - 7 szt
3. Gniazdo kuli - 1szt.  13. Sruba M10x70 (PN/M-82101) - 2zt
4. Uchwyt prawy - 1szt.  14. Sruba M12x25 (PN/M-82105) - 4 szt
5. Uchwyt lewy - 1szt.  15. Podktadka sprezysta &10,2 - 9sz7t.
6. Uchwyt prawy - 1szt.  16. Podktadka sprezysta @12,2 - 4 szt.
7. Uchwyt lewy - 1szt. 17, Podkiadka okragta ©10,5 - 2szt
8. Uchwyt gniazda elektrycznego - 1szt.  18. Podktadka okragta @13,0 - 4 szt
9. Podkladka specjalna $24/@8,5x2,5- 4 szt. 19 Nakretka M10 - 4 szt

10. Podktadka specjalna @30/@10,5x3 - 9 szt.
W celu zamontowania zaczepu kulowego nalezy przestrzegac ponizszego opisu:

1. Montaz zaczepu nie wymaga podcinania zderzaka tylnego natomiast wymaga jego demontazu.

30.10.2015. Nr kat. S-019

2.Zdemontowac zderzak tylny.

3. Zdemontowac ucho holownicze (nie bedzie ponownie wykorzystane).

4. Dla wersji Kombi: Przytozy¢é uchwyty (4, 5) do pasa tylnego w miejscach mocowania zderzaka,
wyznaczy¢ punkty A i wywierci¢ otwory @11 mm. Nastepnie skregci¢ uchwyty (4, 5) Srubami M10x70
(13) wraz z podktadkami okragltymi @310,5 (17), podktadkami sprezystymi 10,2 (15) i nakretkami
M10(19).

5. Usung¢ prostokatne ptytki ze szpilek zderzaka (nie bedg ponownie wykorzystane).

6. Przytozy¢ korpus (1) do wewnetrznej strony zderzaka i skreci¢ srubami M10x30 (12) wraz
z podktadkami sprezystymi 10,2 (15), podktadkami @30/210,5x3 (10).

7. Dla wersji sedan: Przytozy¢ uchwyty (6, 7) do zderzaka na wystajgce szpilki i skreci¢ od spodu
wkretami M6x25 (11) wraz z podktadkami@24/@8,5x2,5 (9).

8. Zamontowac zderzak do samochodu.

9. Dla wersji Kombi: skreci¢ od spodu uchwyty (4, 5) wkretami M6x25 (11) wraz z podkfadkami
&24/28,5x2,5 (9).

10. Skreci¢ korpus (1) od spodu $rubami M10x30 (12) wraz z podktadkami @30/210,5x3 (10),
podktadkami sprezystymi @10,2 (15) i nakretkami M10 (19).

11. Do korpusu (1) dokreci¢ gniazdo kuli (3) i uchwyt gniazda elektrycznego (8) srubami M12x25 (14)
wraz z podktadkami sprezystymi @12,2 (16) i podktadkami okragtymi ©@13,0 (18).

12.Wpia¢ kule (2) do gniazda (3) zgodnie z zatgczong instrukcja.

Uwaga:

Do korpusu zaczepu (1) moze by¢é zamontowana kula (2) o innej konstrukcji niz podano w niniejszej

instrukcji pod warunkiem, ze:

1.Zastosowana kula posiada tabliczke znamionowg z numerem homologac;ji.

2.Parametry Di S majg warto$¢ wiekszg lub réwng od wartosci korpusu (1).

3.Potozenia srodka kuli jest zgodne z rysunkiem.

Przestrzeganie niniejszej instrukcji zapewnia prawidtowy montaz i eksploatacje
zaczepu kulowego S-019.

Po zamontowaniu zaczepu kulowego S-019 nalezy uzyskac wpis w dowodzie rejestracyjnym pojazdu.

UWAGA: Sprawdza¢ potgczenia $rubowe po przejechaniu 1000 km. Kule zawsze utrzymywac w
czystosci i smarowa¢ smarem statym. Stosowaé ostone kuli. Wszystkie uszkodzenia mechaniczne
zaczepu kulowego S-019 wykluczajg dalszg jego eksploatacje. Uszkodzony zaczep nie moze by¢
naprawiany. W przypadku nie przestrzegania opisanego sposobu montazu lub niewtasciwego jego
uzytkowania producent nie ponosi odpowiedzialnosci za powstate szkody.

SCHEMAT MONTAZU:

UWAGA:
Cena zaczepu kulowego nie obejmuje wiazki elektryczne;j.

Nr kat. S-019



=STEINHOF.

ahkupplungen.de



https://ahkupplungen.de/

	1: Polska

